

安倍来访，美国心情挺复杂

乐见参与高铁项目，担心不当言行添乱



安倍访美“对表”

人还没到 善意提醒先到了

25日，在为此行做准备的新闻发布会上，美国国家安全委员会亚洲事务高级主管麦艾文和总统国家安全事务副助理罗兹分别就日韩历史争端“叮嘱”安倍。麦艾文说：“历史问题不仅应该以坦诚、有建设性和直率方式处理，还要面向未来，达成最终解决办法。”罗兹强调，希望安倍能采取与“以往谈话”相一致的态度处理历史问题。“以往谈话”指承认日本“殖民统治”和“侵略”并表达反省和歉意的“村山谈话”以及承认强征“慰安妇”并道歉的“河野谈话”。

路透社25日援引一名日本政府官员的话报道，安倍此行将重申日本致力于和平以及日本历届政府就战争表达反省和歉意的谈话。目前，尚不清楚安倍在美国国会发表演讲时是否会谈到历史问题。25日被记者提问时，美国国家安全事务副助理罗兹也没有明确作答。

在新闻发布会上，麦艾文和罗兹这两名美国政府安全高官都对日韩关系改善寄予期望。麦艾文说：“我们非常支持日韩两国改善关系的外交努力。”罗兹敦促日韩“致力于更好合作，共同缓解地区紧张局势”。西方媒体分析，美方之所以敦促日韩尽快解决历史问题，主要因为一直以来美国希望构筑美日韩三边安全合作，这也是奥巴马“亚太再平衡”战

略的关键所在。但日韩关系一再因独岛(日本称竹岛)争端和日本在历史问题上的错误言行而陷入低谷。

计划到加州 推销新干线高铁

安倍访美从26日抵达波士顿开始。他将先参观约翰·肯尼迪图书馆，之后前往美国务卿克里的私宅出席晚宴。27日，安倍将前往波士顿马拉松赛期间发生连环爆炸恐怖袭击的现场献花，还计划前往哈佛大学与学生进行交流。

安倍28日在白宫会晤美国总统奥巴马，以此显示强化日美同盟的态度。29日，安倍将在美国国会参众两院联席会议上发表演讲，还将出席笹川和平财团在华盛顿举办的研讨会，就日本的安全保障政策发表演讲。

之后，安倍将前往旧金山和洛杉矶，在斯坦福大学与IT企业经营者进行交流。他还将前往洛杉矶的全美日侨博物馆，对在日美关系发展方面做出贡献的日侨致辞。根据计划，安倍将于5月3日下午回国。

共同社报道，在美国加利福尼亚州高铁项目的列车招标中，东日本铁路公司和川崎重工业公司等日企基本决定，将提议使用川崎重工面向海外高铁独家研发的利用新干线技术的列车，而安倍访美期间也计划对此进行推介。如果日企获得订单，则将在川崎重工的兵库工厂制造样车，量产列车计划在美国国内的工厂组装。

加州计划到2029年建成旧金山和洛杉矶之间运行时间不到3小时的高铁线路，还将连接硅谷和加州首府萨克拉门托，工程总耗资预计达680亿美元。(宗禾)

日本首相安倍晋三4月26日至5月3日访问美国，旨在强化日美同盟，其间将到波士顿、华盛顿、旧金山、洛杉矶4座城市。他定于29日在美国国会参众两院联席会议上发表演讲，这将是日本首相首次登上这一讲台。共同社分析，安倍是否会在访美过程中提及日韩历史问题将备受关注。另外，安倍在访问美国加州期间，还计划推介参与当地高铁项目招标的日本高铁。



2014年4月23日晚，日本首相安倍晋三在东京银座的高级寿司店款待来访的美国总统奥巴马。(资料片)

美在菲8个基地 军队舰机轮岗驻守

本报讯 路透社报道称，随着美国将兵力逐渐转移到亚洲，美国已要求在菲律宾的8个军事基地进行军队、舰船和战机的轮岗驻守。菲律宾武装部队总参谋长卡塔潘说，美国在菲律宾的至少8个军事基地已确认将通过展开一系列的军事训练和演习，进行军队、舰船和战机的轮岗驻守。其中，4个军事基地位于吕宋岛，美军和菲律宾军队经常在该岛举行军事演习，2个军事基地位于宿务岛中部，另外2个军事基地在靠近南沙群岛的巴拉望岛。

一名熟悉内情的菲律宾空军高官说：“如果美国‘亚太再平衡’政策如火如荼地展开，菲律宾预计美国还将使用棉兰老岛的军事基地和吕宋岛的民用飞机跑道。”他说：“美方对吕宋岛以北的拉瓦格机场和巴坦群岛也很感兴趣。”他还说，在2000年初伊拉克和阿富汗战争期间，美国战机曾降落在巴坦群岛。此外，美国还有兴趣重新启用在苏比克和克拉克的两个前军事基地。在1992年菲律宾终止与美国的军事基地协议后，美军从这两个基地撤离。(宗禾)

韩美联合师团 下月正式成立

本报讯 据韩媒日前报道，驻韩美军第二师团师长换人，标志着“韩美联合师团”成立的准备工作告一段落，该师团将从下月起正式成立并开始履行职责。据悉，联合师团的成立主要是为应对朝鲜方面多变的局势，以及在战时清除包括核武器在内的大规模杀伤性武器等。

报道称，美国陆军第2步兵师(驻韩美军第二师团)前师长汪达尔表示，今年初，31名韩国陆军军官正式转入美国陆军第2步兵师，韩美联合师团成立的准备工作由此开始。他说，联合师团将于今夏正式启动军事活动，平时以韩美联合参谋部的形式运作，战时则指挥美国陆军第2步兵师所有部队和韩国陆军第8机械化步兵师团下属的一个装甲旅。韩美联合师团的团长由美国陆军第2步兵师师长担任，副团长由韩军准将担任，这种由两国部队组成联合师团的形式在全球尚属首次。(中新)

叙极端武装锋芒 直逼巴沙尔老家

据新华社4月26日电 叙利亚政府在西北部伊德利卜省控制的最后一座主要城市吉斯尔舒古尔，25日遭叙反对派中的极端武装攻占。这座战略重镇的陷落，不仅意味着叙政府基本失去整个伊德利卜省，而且让总统巴沙尔的老家拉塔基亚省暴露在极端武装锋芒下。

大约一个月前，以“支持阵线”为主力的叙反对派联军“征服军”夺取了伊德利卜省首府伊德利卜。后者成为叙利亚内战持续4年多来第二座失陷的省会城市。占据叙利亚和伊拉克大片土地的“伊斯兰国”先前宣布“定都”叙东北部拉卡省首府拉卡。吉斯尔舒古尔成为叙政府在伊德利卜省的临时省会。

“叙利亚人权观察组织”主管拉赫曼拉赫曼说，吉斯尔舒古尔控制权的易手更具有战略意义。这座城市靠近沿海的拉塔基亚省和叙政府在中部哈马省控制的地区，位于通往拉塔基亚的要道上，距离土耳其边境不远，而土耳其是叙反对派的主要支持者之一。

布鲁金斯学会多哈中心访问学者、叙利亚问题专家里斯特说，对叙反对派而言，占领吉斯尔舒古尔意味着打开通向拉塔基亚的大门，能够威胁巴沙尔老家。叙利亚内战持续4年多来，拉塔基亚很少受到战火侵扰。

国产PLZ-45自行火炮首战高调亮相



特约军事观察员 孙小伟

最近，沙特陆军在打击也门胡塞武装的地面炮击行动中，使用了中国产的PLZ-45自行火炮。这是中国产的PLZ-45自行榴弹炮自出口到沙特后首次投入实战，也是PLZ-45自行火炮的首次实战记录。

自行榴弹炮是目前世界各国陆军的重要武器装备之一，也是世界军事大国近年纷纷装备的新型突击兵器。据报道，中国产的PLZ-45自行火炮至少已出口三个国家——科威特、沙特和阿尔及利亚。

一直以来，沙特和科威特等国由于国防工业有限，只能向世界军事大国采购武器，特别是一些高技术尖端装备，成了世界武器制造大国竞相争夺的大市场。不过，这些海湾富油国采购武器的要求格外苛



4月15日，在沙特与也门边境，沙特军队用中国产PLZ-45自行火炮轰击胡塞武装据点。

刻，特别是对武器装备的高技术性能方面的要求更为挑剔。

中国首次向科威特出口PLZ-45自行火炮时，经过了与美国M109-A6、英国AS-90、南非G6以及法国AUF-1等世界著名自行火炮产品竞争的过程，这些竞争者有的已经经过实战考验——美制M109自行火炮在海湾战争中表现不俗。PLZ-45自行火炮之所以能斩获大单，靠的是一套集侦察、指挥、作

战、后勤保障于一体的完整的大型数字化炮兵武器系统。

PLZ-45自行火炮成功出口科威特后，又接着出口到沙特。去年，阿尔及利亚又接受了该型火炮。至此，出口总数达到近200门，超过了世界上最著名的德国PZH-2000自行火炮的销量。PLZ即“炮兵、榴弹、自行”的拼音缩写，45指的是45倍口径的炮管(155毫米×45)，即炮管长度为6.975米。

在当今国际军火市场上，PLZ-45的主要对手是韩国的K-9、南非的G6-52、美国的M109-A6、德国的PZH-2000等自行火炮，这些经过升级换代且多数配备了52倍口径炮管长度的自行火炮，在自动化程度、射程、弹药种类、战场生存能力等方面都得到了大幅提高。

在2012年的非洲航空与防务展上，中国首次公开了PLZ-52型155毫米自行火炮——可与当今世界先进水平媲美的新一代自行火炮系统，并在多个国际防务展和2014年珠海航展上陆续对外展示。

PLZ-52自行火炮有三大特点：一是“跑得快”，公路时速可达65公里；二是“打得远”，常规低阻弹射程超过50公里，增程火箭弹射程达70公里，远大于国外同类火炮；三是“打得准”，该炮采用独立式液压减震系统、数字化火控系统和精确制导弹药结合，使其机动稳定性和射击精度进一步提高。继PLZ-45之后，中国在短时间内又把PLZ-52推向市场，二者成为高低搭配进军国际市场的两个拳头产品。